

2021年“送欢乐下基层”新时代文明实践主题活动暨“三下乡”活动启动

本报讯(记者 霍磊)1月11日,我区启动“我们的中国梦 文化进万家”北碚区2021年“送欢乐下基层”新时代文明实践主题活动暨“三下乡”活动。值得一提的是,为做好新冠肺炎疫情防控工作,减少人员聚集,启动仪式采取线上直播的方式举行。

区委常委、宣传部部长江绪容,区人大常委会副主任王玄德出席启动仪式。此次活动由区新时代文明实践中心、区委宣传部、区文化旅游委、区文联共同主办。

2020年,在区委、区政府的坚强领

导下,全区广大党员干部群众面对挑战迎难而上,战疫情、战复工、战贫困、战洪水,涌现出一大批可歌可泣的先进典型。

活动中,主办方对黄江、杨泽旭、李涛、邓力、叶玲玲、杨云刚等10名荣获2020年度“最美北碚人”称号的先进个人和九院、区中医院抗击新冠肺炎疫情医疗队2个荣获2020年度“最美北碚人”特别奖的先进团队进行了表彰。10名先进个人中既有用青春托起美丽“格桑花”的80后援藏教师、为志愿者服务的志愿者、坚守疫情前线的疾控战士,

也有用心践行工匠精神的新时代劳模、守护公共利益的检察官、身残志坚反哺乡邻的脱贫致富光荣户。市九院、区中医院抗击新冠肺炎疫情医疗队面对突如其来新冠肺炎疫情逆行出征,用血肉之躯筑起阻击疫情的钢铁长城,诠释了医者仁心和大爱无疆。

活动还为“最美北碚人”授予“北碚区新时代文明实践最美精神志愿服务队”队旗。新的一年,为充分发挥“最美北碚人”的模范带头作用,我区成立了“北碚区新时代文明实践最美精神志愿服务队”,以引领更多的人向上向善、奋

发有为,助推生态人文名城、科技创新高地、高新产业基地、民营经济示范区、休闲度假目的地建设。

据了解,“送欢乐下基层”和文化科技卫生“三下乡”活动是我区长期开展的一项民心工程,深受广大群众欢迎和喜爱。启动仪式结束后,我区将按照疫情防控的有关规定,组织小分队深入基层开展送理论、送文明、送服务、送人才活动,努力满足人民群众日益增长的精神文化需求。

启动仪式结束后还开展了精彩纷呈的文艺演出。

2021年度民兵军事训练开训

本报讯(记者 刘洪滔)为深入贯彻习近平强军思想,进一步强化民兵队伍应急应战能力,1月8日,区人武部组织开展2021年度开训动员大会,正式拉开新年度民兵军事训练的序幕。

区委常委、区人武部部长赵玉军,区人武部政委罗天刚参加活动。

此次训练科目。此次活动还结合当下的寒冷天气,组织现场民兵队伍开展了近10公里的战备行军训练,演练警戒警卫、疏散隐蔽、通过染毒地带等科目,进一步强化和检验我区民兵队伍快速集结、平战转换的能力。

当天,在区人武部军事训练现场,随着新年度民兵军事训练号令响起,我区120余名民兵在专武干部的组织下,有序进行队列、擒敌拳等科目的训练,标志着新年度军事训练工作正式拉开帷幕。训练过程中,民兵们精神抖擞,队伍整齐划一,操演协调配合,以良好的精神风貌完成了现

区人武部相关负责人介绍,此次活动准备充分、进展有序、气氛紧张热烈,取得了良好的效果,同时也结合此次集中军事训练,进一步提高了我区民兵队伍、专武干部实战化训练以及队伍建设水平。下一步,区人武部还将按照年度军事训练计划,组织民兵队伍开展专业科目训练,全面加强实战实训,有效提升全区国防动员和民兵队伍应急应战能力。

粤港澳大湾区商业联合会考察团来碚考察交流

本报讯(记者 宋一翊 实习记者 刘黎)1月7日,重庆市人民政府外事办公室带领粤港澳大湾区考察团来碚考察交流。区委常委、区政府党组成员邓美涛,区政协副主席袁宏参加。

西南大学、中科院重庆绿色智能技术研究院等知名科教机构和多家市级以上科技研发平台,集聚了京东方、四联集团、重庆材料研究院等一大批智能产业骨干企业和平台,当前正面临着前所未有的发展机遇。希望粤港澳大湾区商业联合会加大在碚战略布局,实现共赢发展。

当天上午,粤港澳大湾区商业联合会考察团先后前往蔡家互联网产业基地和西部(重庆)科学城北碚园区,深入了解我区数字经济、工业互联网等产业发展情况。

在随后举行的座谈会上,邓美涛对考察团一行来碚考察表示欢迎。他说,北碚区位优势优越、生态环境优良、文化底蕴深厚、科教优势突出、产业基础较好,拥有

考察团一行表示,北碚产业优势突出、营商环境良好,近年来数字经济和工业互联网智能产业发展迅速。希望未来在工业互联网、智能制造、文化艺术等领域进一步达成合作意向,为北碚高质量发展多作贡献。

北碚区创建国家食品安全示范城市“五进”科普宣传走进澄江镇

本报讯(记者 刘洪滔)1月6日,北碚区创建国家食品安全示范城市“五进”科普宣传主题活动走进澄江镇,进一步提高辖区群众的食品安全意识,营造食品安全社会共治氛围。

活动现场,澄江镇相关负责人及党员志愿者通过现场宣讲、发放宣传资料、开展知识问答等形式,向现场群众普及食品安全相关知识以及我区创建国家食品安全示范城市的重要意义,号召辖区群众能够积极参与到国家食品安全示范城市创建活动中来,共同抵制、揭发问题食品,确保群众“舌尖上的安全”。同时,现场还以典型事例宣讲的方式,提醒辖区群众减少餐饮浪费,养成勤俭节约、爱惜粮食的良好习惯。

“今天的活动让我了解了安全用药方面的知识,知道了不能胡乱购买那些没有保障的保健食品。宣讲中提到的食品安全相关知识也与我们的日常生活息息相关,感觉受益匪浅。”澄江镇澄江路社区居民蔡兰表示,希望以后多多开展类似的科普宣传活动,让更多的群众关注食品安全。

下一步,澄江镇将以理论宣讲、线上线下食品安全知识竞赛等宣传形式,进一步提高辖区群众重视食品安全、拒绝餐饮浪费的意识,充分调动群众参与创建国家食品安全示范城市的热情,积极营造食品安全社会共治氛围。

电影《愚人船》在碚举行开机仪式

本报讯(记者 韦玉婷)1月5日,艺术电影《愚人船》在碚举行开机仪式。据悉,这部聚焦躁郁症患者群体的悬疑电影,预计将于今年内登陆各网络视频平台。

据了解,《愚人船》(原名《沸腾》)由青年导演张溪溪执导。2019年,该片曾入围第22届上海国际电影节电影创投青年电影计划单元,同年还入围了第13届FIRST青年电影展电影市场项

目。《愚人船》讲述了重庆两江交汇的荒岸边停泊着一艘孤船,一个自称女儿的少女未艳闯入了船主老方的生活,而她与老方曾失手致死的好兄弟有着千丝万缕的关系。当记忆的拼图渐次补全,父女亲情的羁绊陡然反转成了一桩始料未及的复仇。《愚人船》的拍摄周期为25天,预计将于今年登陆爱奇艺、腾讯、优酷等网络视频平台。

《中国人民警察节》纪念邮票发行

本报讯(记者 田济中)1月10日是首个中国人民警察节,中国邮政发行《中国人民警察节》纪念邮票一套2枚,全套邮票面值2.40元。

得感、幸福感、安全感努力工作的战斗场景,艺术刻画了人民警察爱岗敬业、一心为民、无私奉献的良好形象。

据介绍,《中国人民警察节》纪念邮票分别以警徽、警徽图案和警察节日期为主要设计元素,以“忠诚使命”和“人民至上”为主题,充分体现了公安机关践行习近平总书记在中国人民警察授旗仪式上重要讲话精神,牢记初心使命、勇于担当作为,坚决捍卫国家政治安全、维护社会安定、保障人民安宁的坚强信心和决心,生动描绘了公安民警为增强人民群众获

邮票一经发行便受欢迎。当天一早,北碚集邮专卖店聚集了不少前来购买收藏邮票的集邮爱好者。

据介绍,该套邮票由著名邮票设计家沈嘉宏设计,北京邮票厂采用影写版工艺印制,发行总量为800万套。为了更加丰富地展现邮票内容,市民通过“中国集邮邮票百科”微信小程序扫描邮票图案,还可观看视频短片,详细了解邮票内容及制作工艺。

『最美北碚人』出炉 二〇二〇年度

1月11日,在北碚区2021年“送欢乐下基层”新时代文明实践主题活动暨“三下乡”活动启动仪式上,邓力、叶玲玲、杨云刚等10名荣获2020年度“最美北碚人”称号的先进个人和九院、区中医院抗击新冠肺炎疫情医疗队2个荣获2020年度“最美北碚人”特别奖的先进团队获表彰。

记者 霍磊 摄 (详见4版)



北碚素心农民工返乡创业园获市级殊荣

本报讯(记者 韦玉婷)日前,市人力社保局发布通知,通报全市15家单位被命名为市级农民工返乡创业园。我区素心农民工返乡创业园榜上有名。据悉,每个市级农民工返乡创业园将获得60

万元的一次性补助。

据悉,经区县实地查验和初审推荐、市级委托第三方机构实地评审和公示等程序,北碚素心农民工返乡创业园、重庆市同乐农民工返乡创业园、重庆市凤来农

民工返乡创业园等15家单位被命名为市级农民工返乡创业园。这些创业园分别位于北碚区、涪陵区、武隆区、梁平区、彭水县、秀山县、城口县、酉阳县、万州区、巫溪县、合川区、铜梁区、綦江区、大足区。

值得一提的是,每个市级农民工返乡创业园将获得60万元的一次性补助,用于园区为服务对象提供场租减免、水电减免、创业创新服务、产品宣传等相关服务支出。

《北碚报》“抗疫面孔”版面 获评2020年度区县报“十佳版面”

本报讯(记者 霍磊)1月8日,重庆市区县报研究会办公室发布通报,公布2020年度重庆市区县报“十佳版面”评选结果,《北碚报》2020年2月4日3版版面“面孔——致敬防控一线美丽的‘逆行者’”荣获“十佳版面”殊荣。

据了解,2020年12月,重庆市区县报研究会启动了2020年度重庆市区县报“十佳版面”评选活动,全市各区县报积极申报,研究会共收到36家区县报推荐的优秀版面。经过线上读者投票和线下专家评审,渝北时报(2020年1月23

日2-3版)、北碚报(2020年2月4日3版)、綦江日报(2020年6月23日1版)等版面被评为2020年度重庆市区县报“十佳版面”。

“面孔——致敬防控一线美丽的‘逆行者’”版面,通过图片生动地展现了战“疫”中的难忘瞬间、感人场景以及医护人员、公安民警、社区工作者、公交司机、新闻记者等群体的战“疫”面孔,在疫情防控宣传和舆论引导中发挥了积极作用,彰显了媒体在疫情“大考”中的使命担当。

三圣学校

课后延时服务伴学生快乐成长

本报讯(记者 秦廷富 实习记者 李万伟)1月7日下午4点30分,放学后的三圣学校校园依旧热闹非凡,该校八年级二班学生李瑞涵准时出现在三圣大鼓练习场地,在教练的指导下练习三圣大鼓。为拓展学生个性化成长,我区各中小学开展了形式多样、内容丰富的课后延时服务,三圣学校就是我区推进课后延时服务工作的一个缩影。

据介绍,三圣学校的课后延时服务时间为每天下午4点30分到6点,除了作业辅导外,学校还为同学们组建了多个社团活动,其中就包括三圣大鼓、三圣根书、三圣手工面制作等当地特色项目。学校以班级、兴趣小组、活动社团等形式,将体育锻炼、艺术欣赏等内容融入课程实践中,满足学生的个性化需求。

刘影是三圣大鼓的教练,她告诉记者,打大鼓是一个连续性的过程,练习打大鼓既能培养学生坚持不懈的精神,也能培养学生的创新能力,传承非遗文化。

“平时回家后就只有写作业,很少有其他的课外活动。学了三圣大鼓以后,我觉得自己体质增强了,课后生活也更丰富了。”李瑞涵告诉记者。

“我们学校的课后延时服务主要根据学校地处农村,学生回家交通不便的现实情况开展的。”三圣学校党支部副书记蒋建告诉记者,学校将下午的课后延时服务确定为两节,这两节课除了引导学生完成相关作业外,更多地用来开展社团活动。目前,三圣学校有学生501名,课后延时服务学生参与率达96.5%以上。



三圣学校学生练习三圣大鼓。记者 秦廷富 摄

龙凤桥街道槽上片区供水工程全面完工

2400余户村民用水问题得到解决

为彻底解决当地的用水问题,自2018年以来,我区积极筹备资金,实施了槽上疏干区管网配套工程。随着该工程的陆续完工,当地村民的用水难问题得到逐步解决。谢仁芬告诉记者:“现在自来水到家太方便了,吃水用水都方便。家里还安装了热水器,随时都能用上热水,生活越来越幸福。”

“2018年底,我们正式启动槽上水厂的配套管网建设,2019年7月11日开始陆续通水。截至目前,槽上片区已经全部

实现自来水供应。”龙凤桥街道衣服中心副主任田海介绍,槽上片区龙车村和凤凰村目前均由槽上水厂进行生活供水,已解决41个社、2400余户村民的用水问题。

重庆市碚江水务有限公司槽上水厂工作人员张开红介绍,槽上水厂设计日供水1700吨,目前冬季日供水量为400余吨,夏季日供水量为600余吨,2020年全年供水量是16万余吨,水厂能够保证槽上片区村民的生活饮用水需求。

面完成自来水供水工程,解决了2400余户村民的用水问题。

在龙凤桥街道龙车村,村民谢仁芬正准备做家务,打开水龙头,清澈的自来水哗啦啦地流了出来。她告诉记者,以前基本都是靠打井取水,但由于疏干区影响,井水无法使用,街道通过自建水厂和汽车送水的方式解决村民的用水问题。“虽然送水可以临时解决我们的用水问题,但有时家里没人,就吃不到水。”谢仁芬告诉记者。



本报讯(记者 向金城)由于兰渝铁路和轨道交通等项目的隧道工程建设,造成龙凤桥街道槽上片区大面积疏干影响区,致村民用水困难。经过不断完善农村供水配套设施,2020年底,当地已全

遗失启事

▲郑万春遗失残疾证,证件号码:51022419550124041171,声明作废。

北碚人看北碚新闻
扫描二维码 《北碚新闻》随心看
综合频道 每天20:00首播,22:30重播,次日8:00、12:30重播。文旅频道 次日12:00重播。